

Рукопись "Илиады" времен Христа покажут в Национальной библиотеке



Белорусское информационное пространство будоражит новость о том, что в Минске появился "оригинал" гомеровской "Илиады", на самом деле речь идет об уникальном списке.

МИНСК, 18 сен —Sputnik. Выставка "Беларусь и Библия" в музее книги в Национальной библиотеке Беларуси начнет свою работу в четверг; в числе раритетов, среди которых экземпляры возрастом более 5 тысяч лет, представлена так называемая "Библия античности" — гомеровская "Илиада".

Белорусские СМИ поспешили назвать уникальный раритет "оригиналом" поэмы. Sputnik выяснил, что же именно привезли в Минск.

"Это оригинальный список, рукописи 2000 лет, она написана на папирусе на древнегреческом языке", — рассказал Sputnik заместитель директора Национальной библиотеки Алесь Суша.

Рукописи такого возраста не дошли до наших дней целиком, и в библиотеке будет представлен один из сохранившихся фрагментов.

По словам ученого, "Илиада" полностью соответствует теме выставки, потому что поэма, которая датируется примерно VIII веком до нашей эры, является настоящей Библией для античных времен. К тому же, фрагмент, который будет представлен в музее книги, был создан примерно в те годы, когда жил Христос.

Поэма "Илиада", авторство которой приписывается слепому поэту Гомеру, рассказывает об осаде и уничтожении Трои, которые произошли из-за того, что троянский царевич Парис украл жену царя Менелая, красавицу Елену.

В 70-х годах XIX века немецкий археолог-самоучка Генрих Шлиман, который проводил раскопки в Турции, нашел подтверждение существования города на указанном в поэме месте, а также свидетельства большого пожара, который мог полностью уничтожить его примерно в то время, когда происходит действие "Илиады".